Урок:     математика
Тема: Буквенные выражения. Закрепление. 
Класс:  2
Программа:  «Школа России»
Цели:  закреплять умение решать буквенные выражения; совершенствовать вычислительные навыки и умения решать задачи; развивать умение рассуждать, мыслить.  Развивать логическое мышление, учить сравнивать, наблюдать, делать простые выводы. Воспитывать аккуратность, работать над развитием внимания; чувство взаимопонимания, уважительного отношения друг к другу.
Оборудование: презентация к уроку, компьютер, медиапроектор, листы с заданием, интерактивная доска.
Ход урока:
1. Организационный момент. Концентрация внимания.
- Слева от квадрата находится треугольник, а справа от него круг.
Где находится квадрат?
2. Устный счет.
Числовой ряд.
Слайд 2.
12   5   18   16   4
(Обучающиеся смотрят и запоминают 30 сек. Закрываю)
Вопросы:
-назовите самое большое число;
-назовите самое маленькое число;
-в каком числе 4 содержится три раза?
-назовите число, в котором три одинаковых слагаемых;
-сколько чисел в ряду?
-на какие группы можно разбить числа?
-назовите однозначные числа;
-образуйте из однозначных чисел число;
-сравните эти два числа;
-расскажите о числах;
-разложите на удобные разрядные слагаемые;
-чем они являются для вас?
-выберите, какое число вы будете прописывать.

3. Минутка чистописания    54 или 45

4. Самостоятельная работа в парах.
-Теперь попробуем разложить числа на удобные разрядные слагаемые практически.
Слайд 3.
23 + 8                   51 – 7

- Продолжите работу в парах.
(Выдаются листы с выражениями. На листах обучающиеся объясняют друг другу решение выражений).

	 
              23 + 7 =                          77 + 8 =

            83 – 9 =                          20 – 5 =



Проверка:
	- сумма каких чисел дает ответ 30?
	-разность каких чисел равняется 15?
	-если 77 увеличить на 8 получится 84?
	-какое число получится в результате уменьшения числа 83 на 9?
Итог проделанной работе.

Физминутка.

5. Закрепление решения буквенных выражений.
1). Буквенный ребус.
Слайд 4. 
-В этом выражении одинаковые цифры, зашифрованы одинаковыми буквами, а разные цифры  - разными буквами. Расшифруй выражение.      
                        А + А + А = ХА 
-Где используем мы буквы?

2). Составление и решение выражений с переменной.
Слайд 5.
-Прочитайте
                        а + 8               а = 12,        а = 20     
                а – 8
-Запишите сумму  и разность этих выражений, если а=12, а=20.
(Проверка: выставляю карточки с числами, выбирают правильные ответы)
Итог проделанной работе.

Глазная гимнастика.

6. Повторение изученного.
1). Составление задачи по краткой записи.
Слайд 6.

На полке – 15 книг
Взяли – 20 книг
Осталось - ? книг
-Придумайте условие к краткой записи.
(Ответ – мы не можем решить эту задачу, если не изменим данное число 20)
-Замените. Составьте задачу.

2). Работа по учебнику: с. 66 № 8.
-прочитайте
-о чем говорится в задаче?
-что говорится о книгах?
-что сделали с книгами?
-сколько книг выдали?
-что надо узнать в задаче?
Интерактивная доска.
Запись краткой записи.
Разбор задачи.
-можно сказать с какой полки брали книги?
-что можно сначала узнать?
-а потом?
-еще как можно рассудить?
-Запишите задачу любым способом.
Взаимопроверка.

7. Творческое задание.
-Кто выполнит задачу и проверит, хочу вам предложить творческую задачу. Предложите свои варианты решения.
Незнайка начертил три прямых. На каждой из них отметил 3 точки. Всего Незнайка отметил 6 точек. Подумай, как он это сделал.
8. Домашнее задание.
С. 66 №6
9. Итог урока.
-Что вы можете сказать по уроку?
-Комфортно вы себя чувствовали?
-Спасибо за урок.
